

# 打造河南首个沉浸式文商旅夜经济场景

# 郑州"唐宋梦华"主题街区亮相

酒肆桌台旁,与谪仙李白对酒当歌;月老办事处打卡台前,月老为你"牵线姻缘";伴着优美舞姿,胡姬吟唱往昔旋律;逛着非遗集市,品家门口的民俗韵味……

9月14日傍晚,位于郑州市陇海路和京广路交会处的中铁·泰和里"唐宋梦华"主题街区入夜首映礼启幕。漫步其间,市民游客免费沉浸式体验"一秒梦回千年,一步踏入画中"。



主题街区的现场演出

### 与唐宋名家相约首映礼

精彩表演之外,"唐宋梦华" 主题街区还有非遗市集,剪纸、捏面人、漆扇、传统花灯、豆花染布等近百种传统非遗老字号齐聚一堂;非遗传统鱼灯巡游,伴随着曲乐鼓点,把中秋祝福送给现场游客;热闹的唐宋雅集里,挑货郎、卖花女走街串巷,与游客亲切互动,让市民在"逛逛逛"中感受唐宋市井的繁华与喧嚣。

#### 首个沉浸式文商旅夜经济场景

据了解,中铁·泰和里商业街区位于郑州火车站商圈核心位置,项目商业面积共7.5万平方米,通过一轴、四街区,结合不同时代中原文化的情景演艺,打造河南首个沉浸式文商旅夜经济场景。此次亮相的"唐宋梦华"主题街区占地3.3万平方米,与一期"印巷1923"主题街区两者在时间上形成跨越、在内容上相互补充,共同为游客提供丰富的历史文化体验。

"唐宋梦华"主题街区在规划与设计上力求还原唐宋时期的市井风貌,通过精致的街景布置、生动的演艺表演,以及与商户的深度合作,共同构建"梦回唐宋"的沉浸式场景,旨在打造一个集游玩空间、市井体验、曲乐演艺、文化社交休闲于一体的穿越式国风文化体验中心。

据介绍,中铁·泰和里一期项目"印巷1923"自去年11月正式开业以来,以独特的沉浸式文商旅经济模式,成功唤醒了老郑州记忆。

记者 刘伟平 景静 朱翔宇 文/图

## 中原区8家机构实现 新生儿事项"一站式"办理

本报讯(记者 唐善普 通讯员 赵晓华 李希闻)"现在办理新生儿 出生系列事项只需要在'豫事办'上 申请,就可以直接办理出生医学证 明、预防接种证等一系列业务,真是 太方便啦!"昨日,在郑州市妇幼保

健院(秦岭路院区)护士帮助下,刚

刚办理完新生儿出生一件事的胡女

为进一步提升政务服务效能和群众获得感,河南省将新生儿出生后须办理的出生医学证明、预防接种证、户口登记、医保参保、社保卡申领、生育费用报销、生育津贴领取以及育儿指导8个事项整合成新生儿出生"一件事",最多5个工作日可办结。线上通过

河南政务服务网、"豫事办"APP、 支付宝小程序申请一次就能全部 搞定。

目前,"新生儿"一件事已在中原区辖区8家有助产签发资质的机构开展。新生儿父母通过实名登录"豫事办"APP或支付宝"豫事办"小程序,进入"新生儿出生"模块发起申请,家长1个工作日在医院可以直接拿到《出生医学证明》和预防接种证。新生儿父母也可以到中原区政务服务中心一楼"一件事"专窗或自助网办区办理,手把手教您"新生儿出生"一件事。

截至9月10日,已线上办结并 发放《出生医学证明》56份、发放《预 防接种证》1367份。

# 社区暖心事

### "指尖生花"聚民心 特色项目促就业

本报讯(记者 刘伟平 朱翔宇 通讯 员 何灿)小手工也能带动大就业。近日,二七区嵩山路街道星苑社区开展"指尖生花"编织公益课程,联系手工编织达人为辖区居民开展公益课程,不仅提升了广大居民的创业技能本领、拓宽了就业渠道,还丰富了辖区居民的精神文化生活。

在社区手工编织达人丁云新的带领下,"指尖生花"编织公益课已开展20期,吸引了越来越多的居民参与其中。课程从最初的学习针法技巧,到如今大部分居民已经能独立完成花朵、发卡等的制作,也有部分居民通过售卖钩织作

品获得收益。此外,课堂上也有不少老 学员协助丁老师指导新学员钩织方法, 分享经验心得,共同进步。

现如今,"指尖生花"编织公益课已成为星苑社区一项特色项目,让居民在学习手工技能的同时体验到钩针编织的魅力,丰富了业余文化生活,更进一步促进了居民之间的情感交流,营造了健康向上、文明和谐的氛围。星苑社区负责人表示,下一步,将继续扩大"指尖生花"编织公益课影响范围,吸引更多群众参与进来,打造特色品牌项目影响力,切实促进辖区居民再就业工作稳步推进。

### 文明郑州

之文明旅游

### 系列志愿活动促文明旅游理念普及

本报讯(记者 郭涛 通讯员 程艺涵)今年中秋节假期,新密市文化广电旅游体育局旅游志愿服务小组围绕旅游咨询、志愿讲解、文明劝导等开展了一系列活动,展现了新密市热情好客的城市形象,为游客营造了安心、舒适、便捷的游览环境。

活动期间,新密市文旅局利用电视媒体、微信、视频等多种渠道,广泛传播文明旅游理念,对不文明行为进行曝光,有效提升了公众对文明旅游的认识。在旅游景区、旅行社、汽车站、星级饭店等处,文明旅游咨询、路线指引、交通疏导、游玩推荐以及疑难解

答等"指南针"服务,特别是中秋前夕,志愿者们在银基冰雪世界、伏羲山云上牧场、伏羲山红石林景区等地开展"团圆中秋 文明同行 彰显中华风采""摒弃吸烟陋习,创造健康新时尚"等主题活动,不仅帮助游客解决了实际问题,还增强了游客的文明旅游意识。据统计,活动中共计规劝了30余例不文明旅游宣传单。在伏羲山红石林景区,志愿者们还发放了400多份文明旅游宣传单。在伏羲山红石林景区,志愿者们还发放了2000余册《中国公民国内旅游文明行为公约》《中国公民出国(境)旅游文明行为指南》等宣传资料,有力地促进了文明旅游理念的普及。

### 一企业上榜省碳资产管理示范企业 **经开区厚植高质量发展绿色底色**

本报讯(记者 董茜)近日,河南省工业和信息化厅发布《关于公布2024年度河南省碳资产管理示范企业的通知》,经企业自主申报、各地工信部门推荐、专家评审、社会公示等程序,确定15家企业为河南省碳资产管理示范企业。其中,郑州经开区河南四方达超硬材料股份有限公司榜上有名。

绿色是高质量发展的底色,新质生产力本身就是绿色生产力,四方达如何"追新逐绿"推动高质量发展?

"技术的变革是关键。"四方达外联总监宁跃杰用一句话道出背后密钥。宁跃杰说,碳资产管理的核心之一是降本增效,以企业核心关键生产设备六面顶压机为例,这一设备能耗较高、数量较多,其能源管理非常重要。为此,四方达建立了压机联网专项模块,实现节能优化控制,对关键节能降碳措施实施效果可追溯评价。

河南省此次启动"碳资产管理示范 企业"培育工作,是为了进一步引导工 业企业绿色低碳转型升级,助力工业领域碳达峰。河南省工业和信息化厅要求,各地工业和信息化主管部门要高度重视碳资产管理企业培育工作,结合本地实际,引导企业对标对表做好碳资产管理工作,加快推动能源双控向碳排放双控转变。

近年来,郑州经开区始终实行最严格的生态环境保护政策,根据企业亩均税收、单位能耗总产值、单位污染物排放税收等指标,实行"一企一策",落实和完善了差别化用地、用能、用水、环保管控、财政及信贷等政策,走出了一条经济与环境相协调、宜居与宜业相结合的绿色发展之路,为探索绿色、智慧、节能、低碳的新发展模式提供"经开方案"。如今,全区单位GDP能耗不足全市平均水平的1/5、全国的1/10,用最小的环境容量创造出最大的经济价值,荣获全省首家国家生态工业示范园区、全市唯一国家级绿色工业园区。